博兴县工程建设项目全生命周期数字化管理平台成功接入DeepSeek大模型

数字赋能工程建设领域高质量发展



本报博兴讯(通讯员 宋兆琪 报 道)近日,博兴县工程建设项目全生 命周期数字化管理平台成功接入 DeepSeek 大模型,标志着该县工程 建设项目全生命周期数字化管理改 革省级试点工作取得重大突破。

借助先进的人工智能技术,博兴 县行政审批服务局全面提升政务服 务效率,持续打造更加优质的营商环 境,实现各行业数据加速汇集,为全

县工程建设项目管理的数字化转型 注入强劲动力。

博兴县工程建设项目全生命周 期数字化管理平台自建成运营以来, 致力打通立项、规划、施工、验收、运 维等各个环节的数据链条,将审批。 监管数据深度融合,实现项目全流 程、信息化管理。为满足平台信息规 模管理需求,博兴县行政审批服务局 通过将数字化管理平台成功接入 DeepSeek大模型,借助其强大的数 据分析和自然语言处理能力,为平台

智能引导,提升办事效率

该局认真梳理工程建设项目全 生命周期审批服务链条,围绕项目立 项、取得土地、工程规划、施工许可、

竣工验收等关键节点提供详细流程 引导,明晰各审批环节先后顺序、所 需时间及注意事项,帮助完成提前筹 备、精准指导等工作,大幅压缩审批 时限,降低企业办事成本。

科学决策,助力项目规划

项目规划阶段,DeepSeek大模 型将凭借对历史数据与市场信息的 深度挖掘和分析,为项目选址、方案 设计提供科学依据,助力规划者预判 风险,优化资源配置,提升项目规划 的科学性和前瞻性。

实时监测,保障施工质量

施工过程中,通过实时采集施工 现场进度、质量、安全等各类数据, DeepSeek 大模型能及时发现潜在 问题,并提供针对性的解决方案,有 效防范工程延误和质量事故,确保项 目施工质量和安全。

博兴县工程建设项目全生命周 期数字化平台对 DeepSeek 大模型 的成功应用,是人工智能技术在工程 建设领域的重要实践。随着改革试 点工作深入推进,将为工程建设领域 带来显著的经济效益与社会效益,为 全市乃至全省在未来全面推广改革 试点经验奠定坚实基础。

博兴县行政审批服务局将通过 建好、用好博兴县工程建设项目全生 命周期数字化管理平台,持续拓展人 工智能在工程建设项目全生命周期 的多元应用场景,深度挖掘数字技术 潜能,精准对接工程建设各环节需 求,以数字赋能促进全县工程建设领 域高质量发展。

信息变更"一件事"助企发展跑出"加速度"

本报惠民讯(通讯员 李国霞 报 道)"'一件事综合受理窗口'这个名 字起得太形象了,工作人员办事果然 又高效又便捷。我这次企业变更涉 及的事项比较多,工作人员了解我的 诉求后全程帮办代办,很快我就拿到 了新的营业执照。工作人员还告诉 我税务、社保信息都已进行推送,不 用再多部门反复跑,企业信息变更 '一件事'实实在在给我们企业提供 了方便。"近日,在惠民县行政审批服 务局现场体验企业信息变更"一件

事"登记业务后,刘女士对工作人员 的高效贴心服务赞不绝口。

群众方便快捷的办事体验,主要 得益于企业信息变更"一件事"服务 机制的高效落实。企业信息变更登 记,作为企业日常最高频的业务办理 事项,以往在营业执照变更完成后, 企业还需要到税务、人社、医保、公安 等部门办理相关信息变更,存在反复 跑腿、材料多次提交、办理效率低下 等问题,影响企业、群众办事的体验 感和满意度。在企业信息变更"一件

事"服务机制推出后,企业完成营业 执照变更登记后,工作人员即时将企 业变更信息推送至税务、人社等部 门,相关部门同步完成企业信息变 更,避免了企业办事人员反复跑腿的 问题,进一步整合优化了办事流程和 环节。2024年以来,已办理企业信 息变更相关事宜3648件,企业满意 度达100%。

目前,企业、群众可通过线上、线 下2种途径申请办理企业信息变更 "一件事"。线上,通过登录山东政务

服务网,进入"高效办成一件事"服务 专区,选择"企业信息变更"后填报相 关信息即可;线下,在惠民县行政审 批服务局设置了"一件事"服务专窗, 可为企业提供变更登记业务指导及 全流程帮办代办服务。

惠民县行政审批服务局持续聚焦 '高效办成一件事"工作要求,疏通企 业、群众办事流程中的难点、堵点,积 极对接相关业务部门,拓展更加优质 高效的"一件事"服务场景,不断提高 企业、群众的办事体验感和满意度。

健康科普 进校园

近日,邹平市黄山街道社 区卫生服务中心联合黄山实 验小学,开展健康科普进校园 活动

医护人员向小学生们讲 解传染病预防、健康生活好习 惯养成等内容,并现场示范心 肺复苏急救法等,提升小学生 健康防护意识和自救互救能 (通讯员 魏佳 郭海涛 贺文 摄影)



沾化各乡镇抢抓农时做好春季田管

本报沾化讯(通讯员 李秀玲 韩玲报道)眼下,在沾化区下河乡郭 宁精品冬枣示范园中,枣树枝上已经 萌发出嫩绿的细芽。"去年11月初, 我们就把棚内的温度调至7摄氏度 以下,让枣树开始休眠;12月15日 开始升温,提前让枣树破眠。"枣农郭 宁一边翻开自己记录的冬枣日志一 边说,"去年枣树发芽日期是2月16 日,今年是2月2日,所以今年我们 的枣树比大田冬枣提前两个半月发 芽。再有一周左右的时间,就可以抹 芽了。按照现在这个长势,今年我们 的冬枣6月下旬就能上市。"

又是一年春来到,草木吐绿,万 物复苏。眼下正值春季田管、春耕备 耕的关键时期,沾化区各乡镇广大农 户不负春光,抢农时,开展春管作业,

田间地头一派"人勤春来早"的繁忙

在冯家镇南赵村,农业技术人员 深入农机大户家中,开展"一对一"保 养检修工作。在农户庭院里,拖拉 机、轴离泵、播肥机等春耕机械整齐 排列。检修过程中,从轮胎气压调整 到传送带松紧度校验,从内部发动机 到外部操纵手柄,农业技术人员都细 致检查并建立安全检修记录,为春耕 备耕做好充足准备。"做好农机检修 工作,保证每台农机处于最佳状态, 避免在春耕繁忙时节'掉链子',切实 服务好春耕备耕工作。"农业技术人

"雨水"时节,春耕备耕正当时, 农资供应有保障。在冯家镇供销合 作社的仓库里,尿素、复合肥等农资

子也得大操大办,谁开的席多谁就越

风光,如今减少了铺张浪费,反而脸

上更添光彩。"大三村村民王立国刚

刚筹划了儿子的婚礼,在村里红白理

事会的引导和操办下,将婚礼排场缩

小,进一步简化了形式,不仅节省了

大量费用,而且让婚礼更加温馨、有

传统的陈规陋习,近年来,孙镇始终

坚持以移风易俗为突破口助推乡风

文明建设,坚持守正创新、弘扬良好

风尚,不断破除陈规陋习。通过召开

村民理事会、修订村规民约、明确红

白喜事办理标准等措施,将红白喜事

操办等流程标准宣传到户,让群众操

办红白事时有制可依、有规可守。截

至目前,孙镇红白理事会上门开展移

风易俗文明劝导30余次,开展移风

易俗志愿服务活动50余场。

为摒弃大操大办、铺张浪费这些

意义。

一应俱全、摆放整齐,前来预订、购买 农资的农户络绎不绝。"我们今年针 对小麦返青,准备了尿素140多吨、 高氮复合肥100多吨,不只仓库这些 货,我们跟厂家也有备货,随时可以 为我们调拨,完全能够保证我们农户 的需求。"冯家镇供销合作社主任魏

据了解,为方便农户前来咨询购 买,农资经营网点职工轮流值班,早 开门晚关门,为广大农户提供24小 时电话预约服务。同时,每个经营网 点还配备了农资配送车,免费为农户 将农资送货上门。在冯家镇北赵村 的农田里,该镇供销社工作人员和村 民们忙着搬运复合肥。"我订了43袋 复合肥,供销社工作人员直接送货上 门,服务太周到了。"北赵村村民王树

在古城镇的田间地头,伴随着电 轴流泵的轰鸣声,汩汩黄河水顺着新 疏浚的沟渠流入农田。"今年在镇政 府的协调下,提前引来了黄河水,我 们的庄稼这回可以喝饱水了。"古城 镇王见南村村民于勋一边忙着铲土 护渠浇地一边说。在王见南村的田 间地头,村民们正忙着浇灌麦田,水 流从灌区渠道奔涌而来,干涸的麦苗 在水的滋润下,更加生机勃勃。

"春耕生产是全年农业工作的重 中之重,我们积极做好灌溉保障工 作,同时引导村民科学灌溉、节约用 水,提高水资源利用效率,确保不误 农时,为粮食丰产丰收打好基础。"古 城镇党委书记巩汝浩表示。

推进文明乡风建设 凝聚干事创业合力

孙镇持续深化移风易俗,以乡村文化振兴推动乡村全面振兴

深化移风易俗 倡树文明新风

本报邹平讯(通讯员 魏梦瑶 报 道)走进邹平市孙镇的各个村庄,映 入眼帘的是整洁的村道、错落有致的 房屋。村庄里,一幅幅色彩鲜艳、寓 意深刻的文化墙,传递着社会主义核 心价值观和中华优秀传统文化的内 涵;一个个设施齐全的文化广场,成 为村民们休闲娱乐、交流互动的好去 处;一个个新时代文明实践站,是村 民们学习各种知识的"新课堂"。在 孙镇,文明乡风扑面而来,让人感受 到乡村振兴的强劲动能。

奏响移风易俗"主题 曲",培育文明新风

"以往家里有点什么事,为了面

奏响文明新风"宣讲 曲",践行文明乡风

近日,在辉里村新时代文明实践 站,一场"马扎普法"宣讲会正在火热 进行,宣讲员通过法律条款解读、法 律问题解答、典型案例分析、交流互 动等形式,增强村民法治意识,提升 乡村文明程度。

为引领新风尚,孙镇以新时代文 明实践所站为阵地,将文明实践与文 明创建、乡村振兴、基层党建、政策法 规、法治宣传等工作有机融合,充分 发挥"乡村宣讲队"作用,开展"马扎 宣讲""广场宣讲",采用贴近群众、通 俗易懂的"闲聊""谈心"方式,既讲理 论政策,又说身边故事,还谈学习体 会,让宣讲有实效、群众真爱听、听完 有收获。2024年以来,"乡村宣讲 队"开展活动70余次,受众群众 6000余人次。

奏响文化活动"合唱 曲",倡树淳朴民风

"我们村每年都会举办文艺演 出,作为迎接新年必不可少的'仪式 感',大部分节目由村民自己策划和 排演。"大三村村委会主任马光贞说。

依托宜居宜业和美的人文风光, 孙镇连续举办文艺演出、广场舞大 赛、趣味运动会等丰富多彩的文体活 动,不仅传递了健康生活、和谐共处 的理念,而且在无形中培育了文明新 风、和睦家风和淳朴民风。文化活 动,扎根于乡土,将"政策条文"演绎 成"身边故事",把"官方语言"转化为 "村言村语",让新风俗的推广既"贴 人心"又"通人情",让广大群众在不 知不觉中受到熏陶、感化。

孙镇将扎实推进文明乡风建设, 凝聚干事创业合力,以乡村文化振兴 推动乡村全面振兴。

喜报送上门 尊崇暖人心



本报滨城讯(通讯员 谢朝辉 报 道)连日来,滨城区彭李街道武装部 负责人带队,先后将6名现役军人的 立功受奖喜报送至家中,并向军属表 示热烈祝贺,同时感谢他们为国家和 部队培养了优秀人才。

军属们纷纷表示,感谢党和政府 对现役军人和军属们的关心,一定会 继续当好现役军人的坚强后盾,让军 人在部队安心服役,并鼓励他们刻苦 训练、再立新功。

彭李街道将继续用心用情做好 拥军优属各项工作,激励更多有志青 年投身军营、保家卫国,为国防事业 发展和军队现代化建设作出新的贡

打造乡村振兴齐鲁样板

青田街道加快建设 三大乡村振兴示范片区

本报高新区讯 (通讯员 赵薇 报 道)近日,高新区青田街道组织召 开乡村振兴工作部署会议,全面推 进2025年乡村振兴各项工作。

此次会议根据街道实际情况, 对乡村振兴片区建设工作专班部分 分工和工作人员进行调整,各专班 组长对各片区发展产业项目和工作 思路进行了汇报,参会人员根据各 自分工职责,进行讨论交流。

青田街道积极探寻多元化发展 路径,加快建设"稻香蟹肥、生态 康养""裕凤领航、循环惠农"

示范片区,整合资源,融合产业, 联合发展,实现整个片区全面振兴。 深入挖掘本地特色资源,结合街道 实际情况, 因地制宜发展特色农业, 利用优美的自然环境发展乡村旅游 产业,从而推动乡村经济多元化、 生态化发展。在乡村振兴工作中坚 持"抓大不放小"原则,既重视主 导产业的建设,发挥规模效应,也 关注小项目,通过精细化管理和技 术创新,实现多元化发展,奋力书 写乡村振兴"青田答卷"。

乘古韵、良方富农"三大乡村振兴

"头雁领航"亮成绩 "擂台比武"促发展

本报沾化讯(通讯员 赵国兴 报 道)"通过落实土地托管农机服务,村 集体预增收2.18万元。""通过建设6 个蔬菜大棚,我们村大力发展特色农 业种植产业。""我们村积极与相关农 业专家团队联系,谋划经济发展项 目,持续增加村集体收入。"近日,沾 化区滨海镇举办"头雁领航·擂台比 武"活动,13名村党支部书记围绕各 村"三资"情况、村集体经济发展情况 等,谈做法,话发展,讲思路。

活动中,各村党支部书记介绍经 验、相互学习,找出工作差距,明确工 作短板,努力探寻工作方法、拓展工 作思路,为下一步做好村级各项工作 奠定了基础。

各村支部书记纷纷表示,通过参 加此次活动,进一步明确了工作目 标、树立了发展信心,下一步将充分 结合各村实际,改进工作方法,压实 工作责任,不断开创村集体经济发展 新局面。

富源学区学前教育集团 举办幼儿教师基本功大赛

本报沾化讯(通讯员 张霞 报道) 近日,沾化区富源学区学前教育集团 举办了幼儿教师基本功大赛。

此次大赛分为舞蹈表演、故事演

绎、歌曲弹唱、主题绘画4部分,参赛 教师精心准备、各展所长,全方位展示 出扎实的基本功和较高的专业素养, 展现了新时代幼儿教师的专业风采。

"师生结对"打造课堂新生态

本报邹平讯(通讯员 卢斌 魏超 报道)近年来,邹平市长山镇初级中 学深入推进高效课堂模式改革,通过 "师生结对",打造课堂新生态。

该校积极构建"教师-学生导

师-学习伙伴"三级互助体系,制 订个性化辅导方案,让教师从"主 讲者"转型为"课程设计师", 促进 学生特长互补,持续激发学生成长

雨水"润童心



2月18日是二十四节气中的"雨 ',当日,邹平市韩店镇中心幼儿 园开展了"'雨水'润童心"教育活

老师详细讲解了"雨水"节气的 由来,"雨水"节气与植物生长、农业

气的民俗民谚等,进一步加深孩子们 对农业知识的了解。同时,提醒孩子 们注意补水,多加锻炼,多到户外呼 吸新鲜空气,提升身体素质。

活动之间的关系,以及关于"雨水"节

(通讯员 袁小晴 摄影)